



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 403

JOI, 2 DECEMBRIE 1982

4 PAGINI — 50 BANI

În ziarul de azi

● Propuneri concrete urmărind realizarea sarcinilor de plan — alegeri în organizațiile U.T.C.

● Rubrica „Vă informăm”.

(In pag. a 2-a)

INDIVID — COLECTIVITATE

● Un destin comun cu destinul patriei

● Conștiința datoriei implinite

● În halat alb, la datorie de peste trei decenii.

(In pag. a 3-a)

Rodnicia muncii minerilor CĂRBUNE EXTRAS PESTE PREVEDERILE DE PLAN



Succesele obținute de minerii Văii Jiului în luna noiembrie sînt o grațioasă dovadă a puternicului lor atașament la întreaga politică a partidului nostru, o elocventă ilustrare a hotărîrii lor unanime de a întîmpina Conferința Na-

țională a partidului cu remarcabile realizări în creșterea producției de cărbune extras, în sporirea productivității muncii, dornici să contribuie astfel la cîștigarea independenței energetice a României socialiste.

● **CELE MAI RIDICATE PROCENTE DE ÎNDEPLINIRE A PREVEDERILOR DE PLAN** pe luna noiembrie le-au înregistrat colectivele miniere de la cariera Cîmpu lui Neag — 221,6 la sută; I.M. Dilja — 102,2 la sută; I.M. Uricani — 100,8 la sută; I.M. Petrila — 100,6 la sută; I.M. Lupeni — 100,6 la sută și I.M. Vulcan — 100,1 la sută.

● **ÎN FRUNTEA ÎNȚECERII PE BAZIN SE SITUEAZĂ ȘI LA ÎNCHIEIEREA LUNII NOIEMBRIE COLECTIVUL DE MINERI ȘI MECANIZATORI AI CARIEREI CIMPU LUI NEAG**, care a extras peste prevederile de plan lunare aproape 32 000 tone de cărbune pentru cocs.

● **ÎNȚEPRINDEREA MINIERĂ DILJA ESTE MINA CU CELE MAI CONSTANTE REALIZĂRI ȘI RITMICE DEPĂȘIRI ALE SARCINILOR ZILNICE PLANIFICATE**, mină care nu a slăbit ritmul impus de la început pe tot parcursul lunii noiembrie.

● **MINELE URICANI ȘI VULCAN SÎNT ÎNȚEPRINDERILE CU CEA MAI PUTERNICĂ REVENIRE LA SITUAȚIA NORMALĂ A EXTRAȚIEI DE CĂRBUNE DIN ULTIMELE zile ale lunii noiembrie.**

Aceste zile de prestigiu ridică pe noi trepte ale hărniciei minierești colectivele întreprinderilor amintite și care pot fi luate drept exemplu demn de urmat de minele care încă nu și-au mobilizat toate forțele, care nu au acționat consecvent și cu eficiență maximă pentru sporirea producției de cărbune, pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan lunare.

Acum cînd ne mai desparte doar o lună de anul an cînd se apropie cu pași repezi ora bi-

(Continuare în pag. a 2-a)



Aspect de muncă din secția răsucit a Întreprinderii de fibre artificiale tip „Viscoza” Lupeni. Foto: Ștefan NEMECSEK

O problemă la ordinea zilei pe șantier

Asigurarea frontului de lucru pentru anul viitor!

Comparativ cu 1982, în anul viitor volumul investițiilor social-culturale din municipiul Petrosani va crește considerabil. Pentru 1983 investițiile alocate dezvoltării localităților Văii Jiului sînt de 333 milioane lei. Vor fi construite 1782 de apartamente din care 515 în localitatea reședință de municipiu, iar 440 în Uricani și în celelalte orașe ale Văii Jiului. Sînt prevăzu-

te, de asemenea, alte însemnate obiective de gospodărie orășenească și comunală, cum sînt noile alimentări cu apă potabilă la Valea de Pești și Jieț, lucrări de termoficare, continuarea bulevardelor din zonele noilor cartiere. La Lupeni va începe construcția unui magazin universal, la Petrila se va construi un sediu modern pentru oficiul P.T.T.R., în Aninoasa și Iscroni se vor construi noi spații comerciale, iar în orașul Vulcan hala agro-

alimentară și un complex de alimentație publică.

Aproape jumătate din volumul investițiilor social-culturale din județul Hunedoara se va realiza în anul viitor în localitățile din municipiul Petrosani.

Acest impresionant volum de investiții revine în cea mai mare parte în sarcina constructorilor din cadrul Grupului de șantier Petrosani al T.C.H.

Viorel STRAUT

(Continuare în pag. a 2-a)



Realizînd peste 8200 tone cărbune suplimentar sarcinilor de plan, pînă în data de 24 noiembrie a.c., brigada de mineri condusă de Vasile Glișcă, de la sectorul III al minei Petrila a raportat încheierea planului anual, cu aproape o lună și jumătate mai repede. În imagine inginerul Ion Vasile, șeful sectorului III, adresează felicitări din partea conducerii minei, brigăzii lui Glișcă.

Decembrie

Deși prima zăpadă a căzut de mult și bogat, dovadă este Paringul, calendaristic prima lună de iarnă este decembrie. Dar decembrie, ultima lună a anului, înseamnă și bilanț, analiză, perspective.

E luna cadourilor și a proiectelor pentru anul an, întîmpinat în ambianța Revelionului sau în abatajele muncii.



Decembrie. Luna așteptată de elevi după un prim și lung trimestru de școală, cu speranță că va fi gheață și zăpadă.

Decembrie. Luna unor mari evenimente din istoria modernă a României. În prima zi aniversăm reîntregirea României prin actul istoric semnat la Alba Iulia; în a 13-a zi cîntăm memoria eroilor tipografi căzuți pentru condiții de viață omeneste. La mijlocul lunii se va desfășura un important eveniment politic: Conferința Națională a partidului. Penultima zi a lunii marchează aniversarea Republicii.

M. MUNTEANU

Cu ușurință incredibilă, poți înșela „vigilența” portarilor de la intrarea în întreprinderi

— Raid anchetă —

Romanța iresponsabilității

Refrenul cunoscutei romanțe „De-ți-ar spune poarta ta” nu e pe placul controloarei Maria Safta. Nu pentru motivul că e afonă, ci fiindcă, pur și simplu, n-o interesează sarcinile de serviciu. Concret, întovărășiți de doi electricieni de la S.D.E.E., pătrundem pe poarta nr. 1 a I.M. Vulcan. E de ajuns să schițăm un salut, Maria Safta ne conduce cu privirile fără a ne interpele, deci fără a se deranja de lingă... reșoul electric. La interpelarea

noastră, are pe buze un răspuns candid:

— Nu v-am legitimat, pentru că v-am mai văzut pe la mină.

Ciudată optică pentru o controloare de poartă. Am crezut că e o excepție, din păcate realitatea infirmă ipoteza noastră... Din stația de salvare ies în noapte cinci oameni. Paznicul Ion Pescaru nu-ia în seamă decît la insistențele noastre.

— N-au intrat pe poarta mea („7 Noiembrie” — n.n.), nu mă interesează.

Nu mai vine în incinta minei. Ar trebui 100 de paznici. La postul de la Procop, unii indivizi sparg becurile, fură materiale.

Iată, așadar cum, făcîndu-și datoria în „dorul lelii”, controlorii de poartă repartizați la I.M. Vulcan în loc să dea dovadă de vigilență, patronează o atmosferă de iresponsabilitate, favorabilă comiterii unor acte antisociale. Cum adică, dacă hoțul seamănă cu... sau vine

din alt sector decît al paznicului poate să opereze ca în junglă? (Ion Vulpe)

„Cale liberă”

Poarta principală, Preparația Coroesci. Ora 17.30. Se lasă inserarea...

— Am vrea să mergem pînă la maistrul Popescu la „spălare”. Știți, ne-a promis că ne face ceva...

— Mergeți, mergeți... Cu această „formulă”... magică drept legitimație, intrăm pe poarta „păzită”

(Continuare în pag. a 2-a)

Mai există, din păcate, indivizi certați cu legea, gata oricînd să se intrupte din avutul obștesc sau personal. Pentru a-i feri de tentați, obiectivele industriale sau instituționale sînt date, cînd nu se desfășoară activitatea în interiorul lor, în seama paznicilor din detașamentul specializat în asemenea misiuni. Cum își fac datoria oamenii în uniformă maro? Închid ei toate căile de acces al manifestărilor antisociale? La aceste întrebări a încercat să răspundă raidul control efectuat de brigada de redactori ai ziarului nostru, într-una din serile trecute, prin câteva întreprinderi din Vulcan.

Propuneri concrete urmărind realizarea sarcinilor de plan

Desfășurată sub semnul înaltelor exigențe impuse de activitatea de construcție a utilajului minier, conferința U.T.C. de la I.U.M. Petroșani a analizat într-un spirit critic și autocritic contribuția tinerilor (peste 70 la sută din personalul muncitor al uzinei sint tineri), la îndeplinirea sarcinilor de producție. Alături de seamă, au participat și reprezentanți ai simpozionului la care au fost prezentate și creațiile lor" (Liliana Pop).

Alegeri în organizațiile U.T.C.

vederea pe cele subiective, pe cele care le aparțin. „Nerealizările din acest an, se sublinia în darea de seamă, se datoresc neluării celor mai ferme măsuri pentru eliminarea absențelor nemotivate, a întârzierilor și învoierilor nejustificate din timpul programului, a staționării nejustificate a mașinilor-unelte. Numărul absențelor nemotivate, concedii medicale, ore întârziate, este încă foarte ridicat". Desigur, a fost analizată cu exigență și viața internă de organizație, contribuția comitetului U.T.C., a birourilor organizațiilor de bază la educarea prin muncă și pentru muncă a tineretului. „Calitatea utilajelor implică o temeinică pregătire profesională. Este necesar să ne ocupăm mai mult de perfecționarea tinerilor, de organizarea concursurilor pe meserii. Biblioteca tehnică a uzinei nu face față cerințelor actuale. Propun dotarea acesteia cu „ultimele noutăți tehnice" (Ion Găină). „Recomand noului comitet care va fi ales să

abordeze un stil de muncă dinamic, colectiv; spun aceasta deoarece în perioada analizată s-a lucrat mai mult de unul singur" (Nicolae Geamănu). „Întrucât în uzina noastră sînt mulți tineri, comitetul U.T.C. trebuie să-i atragă, să-i mobilizeze la activitatea de creație tehnică. Consider că pentru început ar fi bine să organizăm pe această temă un

simpozion la care tinerii să-și prezinte creațiile lor" (Liliana Pop). În cuvântul lor, tinerii Marin Neagoe, Florin Sîtescu și Ion Filimon s-au referit la calitatea utilajelor, la acțiunile culturale-artistice și sportive, făcînd în acest sens valoroase propuneri. Augustin Felea și Ioan Căpeț au făcut referire la modul cum își desfășoară elevii liceului industrial practica în uzină, la îngrijirea mașinilor-unelte, la valorificarea superioară a energiei, combustibilului, materiei prime, făcînd recomandări pentru aceste domenii de activitate. De subliniat că propunerile făcute au fost prinse într-un cuprinzător plan de măsuri, care vor sta în atenția comitetului U.T.C. din uzină.

Conferința organizației U.T.C. de la I.U.M.P. a scos în evidență hotărîrea nestrămutată a tinerilor constructori de utilaj minier de a acționa cu tot elanul tineresc pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, pentru îndeplinirea mărețelor obiective ale Congresului al XII-lea al partidului.

Cornel BUZESCU

Cărbune extras peste prevederi

(Urmare din pag. 1)

lanțului anual și cînd se fac tot mai simțite efectele crizei energetice mondiale și consecințele secetei din această toamnă este nevoie de o mobilizare exemplară din partea fiecărui om al muncii din activitatea de extracție a Văii Jiului. Este necesar ca organele și organizațiile de partid, sindicat și U.T.C., conducerea colective să întreprindă cele mai eficiente acțiuni pentru întărirea disciplinei sub toate aspectele, să intensifice preocupările pentru o mai bună organizare a muncii, pentru folosirea intensivă a tehnicii din dotare.

TARA ARE NEVOIE DE MAI MULT CĂRBUNE, DE CĂRBUNE DE CALITATE ȘI IEF-TIN, iar minierii Văii Jiului trebuie să răspundă acestei cerințe cu fapte de muncă demne de renumele cîștigat de acest harnic și destoinic detașament al clasei noastre muncitoare.

(Urmare din pag. 1)

Iar realizarea lui presupune o pregătire temeinică, din timp, o mai bună organizare a lucrului la fiecare obiectiv. Crearea frontului de lucru pentru anul viitor este deci o problemă a ordinea zilei. În puținele zile care au mai rămas din acest an se cere o mobilizare exemplară a mijloacelor materiale și umane pentru respectarea termenelor de punere în funcțiune a obiectivelor din planul pe 1982, dar concomitent și asigurarea documentațiilor, eliberarea amplasamentelor și începerea efectivă a lucrărilor la obiectivele prevăzute pentru anul viitor.

Din experiența dobîndită în activitatea de pînă acum reiese că una din condițiile de bază ale realizării cu succes, a termenelor prevăzute, a noilor obiective o constituie atacarea din timp a lucrărilor și îndeosebi eşalonarea lor judicioasă pe luni și pe trimestre. Faptul că în anul 1982, din cele 768 apartamente pe care le-a avut de realizat Grupul de șantieră Petroșani al T.C.H. nu s-au realizat la finele celui de-al treilea trimestru decît 324 de apartamente, trebuie să dea de gîndit.

Cu atît mai mult cu cît an de an, în domeniul construcțiilor de locuințe și de obiective tehnico-edilitare, gospodărești, ne confruntăm cu aceeași situație: spre sfîrșitul anului constructorii fac eforturi deosebite pentru a realiza... în ultimul trimestru tot atît cît au realizat în celelalte trei tri-

Asigurarea frontului de lucru

mestre luate la un loc!

Pentru a ieși din acest cerc vicios (nici în acest an planul construcției de locuințe, și de obiective tehnico-edilitare nu va putea fi realizat, după cum recunosc înșiși constructorii), la nivelul consiliilor populare orașenești și comunale se impun să se facă mai mult pentru eliberarea amplasamentelor, iar I.G.C.L., principalul beneficiar al lucrărilor tehnico-edilitare și de gospodărie, să asigure cu mai

multă operativitatea toate documentațiile, conform legii investițiilor. Dar principala răspundere revine constructorilor, care nu mai pot amîna sub nici un motiv problemele asigurării forței de muncă la nivelul noilor sarcini de plan, punerii în funcțiune a Bazei proprii de producție și de prefabricate din Livezeni, mecanizării lucrărilor de pe șantier la nivelul largilor posibilități existente, în Trustul de construcții Hunedoara. În concordanță cu sporirea volumului de construcții din partea de vest a municipiului, se impune și dezvoltarea din timp a bazei de producție din Lupeni. Acolo unde amplasamentele sînt eliberate deja, trebuie începute fără întârziere săpăturile la fundații, turnările la elevații înainte de apariția înghețului. Stă în puterea constructorilor să asigure o organizare mai temeinică, din timp, a activității de pe șantier astfel încît să existe garanția realizării eşalonate, la termenele stabilite, a obiectivelor de investiții din anul viitor.



Oră de desen tehnic într-unul din cabinetele noii școli din cartierul Bucura — Uricani. În imagine profesorul Dumitru Sirbușcă în mijlocul elevilor din clasa a IX-a A. Foto: Șt. NEMECSEK

vă informăm

● **CADRAN POLITIC.** În cadrul manifestărilor educative organizate de Casa de cultură din Petroșani sub genericul „Cadră politică", mîine (la ora 13,30) la I.C.S.A. — A.P. se va desfășura o dezbatere consacrată semnificațiilor politice, economice și sociale ale apropriei Conferinței Naționale a partidului.

● **SPECTACOL.** Astăzi după-amiază continuă turneul Ansamblului artistic „Hălgețu" în Valea Jiului pe scenele cluburilor sindicatelor din Petrila și Lonea. Vor fi prezentate reprezentații cu spectacolul folcloric „De la noi, din Hunedoara", cu participarea lui Liviu Oros.

● **INCEPÎND** din această saptămină la unitatea de mecanică fină a cooperativei meșteșugărești „Unirea", din cartierul Aeroport — Petroșani, se primesc comenzi pentru repararea aparatelor foto și de filmat. Reamintim că unitatea funcționează în blocul Z 2, strada Aviatorilor 46, Petroșani.

● **RENOVARI.** La restaurantul „Transilvania" din Petrila au început lucrările de igienizare și renovare desfășurate în pregătirea Revelionului. Lucrările se execută fără a se întrerupe procesul de servire a oamenilor muncii. (V. Beldie)

● **O ZI LA CABANĂ.** În organizarea asociației pensionarilor din Petroșani, cu prilejul împlinirii a 33 de ani de la înființare, astăzi are loc la cabana Voievodului o întîlnire a unor grupuri de pensionari și invitați ai acestora din toate localitățile Văii Jiului. Acțiunea „O zi la cabană" face parte din formele promovate de asociație pentru petrecerea plăcută a timpului de către membrii săi.

Rubrică realizată de T. SPĂTARU

vă informăm

Cu ușurință incredibilă, poți înșela „vigilența" portarilor

(Urmare din pag. 1)

(vorba vine...) de Cornelia Lungu. Vizităm „ca la mama acasă" pavilionul administrativ, atelierul mecanic, întreaga incintă a preparației fără ca cineva să... ne întrebe de sănătate (a se citi: legitimație). Prinț-o spărtură de circa... trei metri în împrejmuirea preparației nimerim în curtea Autobazei de transport a C.M.V.J. — secția Vulcan. Nu am intenționat să ne procurăm piese auto de la autovehiculele parcate aici (deși o puteam face nederanjată!), așa că după o scurtă trecere în revistă a risipei de energie și a lipsei de vigilență repetăm „figura", ieșind de data aceasta, sub privirile aceluiași... cine pașnic ce ne-a asistat intrarea și ne reîntorcem în incinta preparației.

După încă o plimbare edificatoare și complet nederanjată sîntem în sfîrșit găsiți (ei, ce să-i faci, măcar telefoanele funcționează cum trebuie!) de maestrul Alexandru Laszlo, care nu ne crede pe cuvînt (și bine face!) cerîndu-ne legitimațiile. La puțin timp ne găsește și maestrul principal Alexandru Buruiană și continuăm vizita noastră... însoțiți.

După ce luăm cunoștință că activitatea în schimbul II s-a desfășurat fără evenimente, ne reîntorcem la poartă. Paznicul C.

L. a aflat între timp cine „i-a călcat pragul" și încearcă o justificare:

— Să știți că știam că nu există nici un maistru Popescu, dar mi-a fost jenă (?) să vă legitimez!

— Știți că puteam face ce voiam în incinta preparației, și asta numai pentru că nu ne-ați legitimat?

— Doar nu era să-i dați foc?!

Deci, la preparația Coroești cine vrea să întrebe să-i spună respectivului paznic că are o... problemă la maistrul cutare (numele se vede nu contează, poate fi chiar... inventat). Doar s-o asigure pe C. L. că nu are intenția să-i dea foc preparației. În rest... plimbare plăcută! Cine este amator? (Al. TĂTAR)

Pază dublată, efectul nu!

Nici farurile autodubitei care a oprit în fața porții I.M. Paroșeni, nici oamenii care au coborît și au intrat pe poartă n-au fost văzuți de paznicul de la poartă. Era ora 17,30. Abia se inserase. Intrăm pe poarta mare, care era întredeschisă suficient de mult pentru a lăsa să intre doi oameni deodată. Pe geamul gheretei vedem portarul „la căldurică", într-o discuție cu un alt om, fără uniformă de portar.

La intrarea în clădirea corpului administrativ, bine luminată de becuri, zărim un alt paznic. Este echipat ca la carte. Îi dăm „bună seara". Ne răspunde ceva cu o jumătate de gură, neclar. Treccem și de acest „portar", intrăm în sala de mese. Ne continuăm drumul pe coridorul de la parter. Ur-căm la etaj. Aici aproape de camera dispecerului, intrăm în biroul energeticii șef. Ne atrage din primul moment atenția o planșă agățată peste altele, pe perete. Cîtim „Schema electrică monofazică...". Ușa era deschisă fiindcă tocmai atunci acolo făcea curățenie femeia de serviciu. Dar de ce nu sînt pu-se la adăpost documentele de serviciu?

Pătrundem în sala compresoarelor. Facem cunoștință cu mecanicul de serviciu, Georgeta Aursulesei. Cerem și primim cu ușurință amănunte privind funcționarea utilajelor, sursele de alimentare cu energie electrică. Vizităm apoi, pe rînd, atelierul de reparații crățere, sudură, strungărie, intrăm și la sculărie, la „service". Abia la capătul drumului nostru în atelierul de strungărie, unde făcusem deja cunoștință cu strungarul Andrei Szabo și cu alți doi tovarăși de-al lui, ne găsește ofițerul de serviciu, tehnicianul Viorel Moțoc. Nu-i vine să creadă că nu ne-a legitimat nimeni la intrare de-

oarece știa bine că sînt doi portari. La poartă „lămurim" lucrurile. În cabina de la intrare „portăria" Lenuța Hârșan a prezentat o scuză plauzibilă — abia de două zile exercita această funcție. Vajnicul portar în uniformă, care abia ne-a răspuns la salut, Nicolae Bulai, ne-a spus că „ne-a cunoscut". De unde? „Sîn-teți de la ziare"! Dar în-soșitorul? „Era cu dumneavoastră, tovarășe!". E clar: orice om „de la ziare" (poate și cei de la chioscurile de ziare!) pot să pătrundă chiar însoțiți de oricine pe poarta întreprinderii! Dacă aici, la principala verigă vigilență lipsește, de ce să ne mai mire că în birouri documentele de serviciu nu sînt păstrate conform dispozițiilor? (V. Străuț)

Existenți doar ca...funcție

● Luni seara, după ora 17. Intrăm în sediul din Vulcan al E.G.C.L. Lupeni. Majoritatea birourilor deschise (se făcea curățenie). Facem inventarul încăperilor, fără ca ofițerul de serviciu, Lina Mileșan, să ne întrebe de fapt cine sîntem și ce dorim.

● La S.S.H. Vulcan, portarul Ion Vladu povestește cu trei elevi practi-

canți, în cabină, fără a se șchisi de cei ce intră pe poarta principală. Lîngă atelierul de debitare cabină unde se aflau vasele cu acetilenă necesare sudurii oxiacetilenice era deschisă, permițînd liberul acces al oricui.

● Platforma I.C.M.M., Ora 18,15. Intrăm pe poarta principală fără ca „portarul-paznic" Constanța Petcu să ne întrebe „de sănătate". Peste tot o puzderie de materiale. Prin curte treceau tot felul de cetățeni cu liber acces la tot ce era acolo, inclusiv la magazia de ciment unde sute de saci stăteau la îndemîna primului venit.

● Nici la garajul I.T.A. n-am întîmpinat greutăți în ceea ce privește accesul pe poartă. Portarul de serviciu, Constanța Păun, greu de crezut „uitase" pe undeva cheile de la cabină și stătea pripășită pe ici, pe colo în așteptarea schimbului. La ora vizitei noastre, 18,30, am găsit-o în camera dispecerului de serviciu. La intrarea noastră, un huruit de motor a „scos-o" urgent afară pentru a verifica o mașină intrată deja pe poartă.

Individ — Colectivitate • Individ — Colectivitate

Un destin comun cu destinul patriei

„Nu e nici un secret în reușita împlinirii profesionale, ca om: trebuie să-ți manifesti prin muncă și prin realizări recunoștința față de posibilitățile pe care societatea ți le-a oferit — destinul fiecăruia să se confunde cu destinul comun al devenirii patriei” — ne spunea comunistul Constantin Marchidan maistrul minier principal la sectorul IV a I.M. Petrila. Afirmă acestea cu acel grai moldovean, trăindu-și astfel sorgintea. În ceputul devenirii lui coincide cu venirea în anul 1957 în Vale, locul fiecăruia fiind acolo unde își poate împlini visele, unde își poate desăvîși menirea de om, contemporan al acestor zile de înnoiri și prefaceri. A fost vagonetar, ajutor minier, iar școala de maiștri mineri a absolvit-o în anul 1970, maistrul minier principal devenind în anul 1974.

În subteran, coordonând buna desfășurare a procesului de producție și respectarea normelor de protecție a muncii, este prezent nemijlocit, de fiecare dată, acolo unde este necesară experiența lui. Minerul zilelor noastre se confruntă cu tehnicitatea din ce în ce mai complexă a utilajelor, fiindu-i necesară însușirea unor cunoștințe de mecanică, de lăcătușerie și, de ce nu, de electricitate și automatizare? Numai așa — după cum sublinia

Nicolae Ceaușescu în cuvintarea de la marea adunare populară din Petroșani, prilejuită de recenta vizită în Valea Jiului — „numai policalificându-se, minerul va face față cerințelor tehnicii noi din minieră”.

Fiind membru în biroul organizației de partid pe sector, dovedind o teme-

Bărbați care onorează titlul de minier

nică pregătire politico-ideologică, în timpul adunărilor de partid este combativ și propune soluții constructive pentru înlăturarea deficiențelor ce se mai ivesc pe ici, pe colo, și pentru buna desfășurare a procesului de producție.

Un „hoby” l-a condus la largirea orizontului cultural, pasionându-l istoria și literatura. Cu modestia ce-l caracterizează, reușește de cele mai multe ori să ascundă bucuria de părinte cu două fiice, una studentă la matematică, cealaltă elevă, pasionată de vioară.

Iată, într-adevăr, un om cu înaltă conștiință profesională și politică, un contemporan al zilelor noastre care, prin propria existență, face dovada că fiecare trebuie să aibă un destin comun cu destinul patriei.

Ionel ZMAU,
electrician, I.M. Petrila

Conștiința datoriei împlinite

Intr-una din zile, la mina Vulcan, Dumitru Țopa, lăcătuș, ne mărturisea: „În cartea mea de muncă s-a scris o singură dată. Când m-am încadrat, aici, la mină. Și se va mai scrie când voi ieși la pensie”. Vorbele cunoscutului lăcătuș aveau alita acoperire în fapte că „m-au uns la inimă”. Să lucrezi un sfert

ortaci de-ai săi, Grigore Feștilă, Gheorghe Păstinaru, Constantin Plic, s-au format aici la înalta școală a muncii, a subteranului. An de an fruntaș în întrecerea socialistă, comunistul Dumitru Țopa, a fost prezent acolo unde era mai greu, acolo unde se hotărăște soarta producției.

Rememorând faptele, la cei 48 de ani ai săi, Dumitru Țopa se destăinuie:

„Chiar când ies la pensie, legătura mea cu mina nu se va rupe. Am o fiică, Viorica, studentă în anul III la I.M.P. Ea îmi va duce mai departe, pe noi trepte, meseria mea. La ieșirea în pensie las un om în loc, un om pe care societatea se poate bizui”.

Când scriem aceste rânduri ne gândim la Dumitru Țopa, la bravii săi ortaci care veghează la bunul mers al utilajelor, oameni de nădejde care pun umărul la sporirea producției de cărbune. Ne gândim la oamenii care, paralel cu activitatea de producție, se ocupă de educarea, de formarea ca meseriași a tinerilor. Aceștia sînt de fapt oameni care au întotdeauna conștiința datoriei împlinite.

Constantin LUCIU,
corespondent

În halat alb, la datorie de peste trei decenii

La 30 noiembrie a.c., după 33 de ani de muncă neîntreruptă, din care 31 în aceeași unitate, sora medicală Maria Gherase de la circumscripția de pediatrie Lonea a deosebit pentru ultima dată halatul alb, trecând în rândul pensionarilor.

Cine este sora Gherase? A terminat școala de surori de ocrotire la Timișoara, iar după aprilie 1951 se transferă la circumscripția de adulți din Lonea ca sora de ocrotire. În toți acești ani, sora Gherase, a

participat activ la vaccinări, vizite de domiciliu, efectuând tratamente la copii, dînd îndrumări pentru creșterea și îngrijirea corectă a acestora. Începînd cu Tîrnicul, Rîșcoala și terminînd cu Jieful și Taia, nu există casă în care să nu fi intrat în activitatea de teren, nu există om care să nu o cunoască. Toate aceste deplasări zilnice în teren le-a făcut fără a apela vreodată la ajutorul autosalvării, ajutîndu-se uneori de o bicicletă. Cunoaște toți tinerii din zonă, născuți în perioada celor 33 de ani ai activității sale. Atunci cînd îi întîlnește pe oricare, le știe numele și ziua de naștere, într-ait de bine și-a cunoscut copiii din circumscripție.

Fiind de loc din Negreni — Gorj, se destăinuie sora Gherase, am rămas 31 de ani la Lonea și asta nu întîmplător. Am venit de la Buceș, unde am stat o perioadă după absolvire, cu gîndul de a mă apropia de casă. La Lonea m-am obișnuit cu oamenii, cu familiile minerilor. În munca de teren trebuie să cunoști bine oamenii, condițiile lor de muncă,

de viață, problemele lor. Or, dacă m-aș fi plîmbat „cu traista-n băi”, dintr-un loc în altul, randamentul meu în muncă nu ar fi fost cel pe care îl doream. De aceea m-am stabilit la Lonea. Am locuit acolo unde am lucrat. Pacienții mi se puteau adresa oricînd aveau nevoie de ajutorul meu, fie ziua, fie noaptea. Nu am refuzat pe nimeni, indiferent la ce oră m-a solicitat, ajutînd după puterea și priecerea mea. Am pus suflet în tot ceea ce am făcut. Fără suflet și severență nu poți lucra în nici un domeniu și mai ales în domeniul sãnitãr.

Una din marile satisfacții în această lungă perioadă o consider pe aceea cã mulți din foștii mei micuți pacienți sînt azi destoinici mineri. Acordînd îngrijirile corespunzãtoare copiilor bolnavi, supraveghînd creșterea celor sãnãtoși, pãrinții au putut sã lucreze liniștiți. În felul acesta, deși nu sîntem o unitate productivã, contribuim și noi, cadrele medicale la activitatea productivã.

Acesta este succint portretul unui om al muncii, al unui comunist care cu satisfacția datoriei împlinite față de societate, își primește binemeritata pensie. Am discutat și cu dr. Tiberiu Balassy, medic pediatru, cel sub conducerea cãruia sora Gherase a lucrat 28 de ani și, mai în glumã, mai în serios, îmi spunea cã practic prin pensionarea sorei Gherase, parcã s-ar pensiona doi oameni nu unul, atit de utilã a fost circumscripției.

Dumitru GĂLAȚAN,
medic

Echipa complexă condusă de muncitorul specialist Traian Albu de la atelierul de reparații turbine al U.E. Paroșeni, lucrează în ritm susținut la reparația capitală a mașinii nr. 4 de 150 MW în vederea repunerii acesteia în funcție la termenul planificat, respectiv mijlocul lunii decembrie.

Foto: Cristian ȘTEFAN



Părinți — complici, educatori — corigenți

Un dosar voluminos cuprinde în filele sale fapte abominabile, greu de imaginat, săvîrșite de un grup de tineri din Petroșani. Un nucleu de spărgători, ajunși experți în materie, încă de la vîrsta poveștilor, a fost internat, după vreo 50 de furturi în dauna avutului obștesc și particular într-o școală specială în vederea reeducării lor. Frații Alin (10 ani) și Ilie Dan (12), Nicolae Marian (14), Nicolae Diaconu, C. Paralescu și Ștefan Sallay au fugit însă de la școală atrăgînd în mrejele infracțiunii un alt coleg bucu-reștean. Împreună au întreprins un lung „turneu” de spargerii în comuna Florești (Prahova), la Petroșani, Tg. Jiu, Bãile Herulanu, Craiova, București, Constanța Prinși de organele de miliție, au fugit și de la centrul de primire a minorilor de pe litoral, cursa infracțională continuînd la Petroșani. În luna septembrie, grupul de infractori minori își sporește efectivul prin atragerea lui Mitu Tănăsie, Dumitru Afrus-

nei, Vasile Ursache și Eugen Gabos. De această dată, furturile simple sau calificate, spargerile nocturne n-au mai satisfăcut pretențiile „profesionale” ale celor certați cu legea încă de la o vîrstă fragedă, astfel că între 11 și 17 noiembrie în cartierul Aeroport, mai ales în preajma restaurantului „Paringul”, ei au săvîrșit nu mai puțin de cinci tîlhării și un furt, victime fiind mai ales oamenii bătrîni sau în stare avansată de ebrietate. Alertate, organele de miliție provoacă „falimentul” grupului de infractori, Eugen Gabos (18) și Viorel Curt (16) fiind cercetați în stare de arest, ceilalți fiind internați la centrul de primire a minorilor.

Am evocat „filmul” acestor aventuri fără precedent pentru a sublinia gradul de periculozitate a abaterilor antisociale, dar și cu gîndul de a pu-

ne în gardă pe unii cetățeni neglijenți sau căzuți în viciul beției. Un furt s-a comis pentru că o vînzătoare, de la o cofetărie n-a supravegheat ser-tarul cu bani; spargerile nocturne s-au soldat cu prăzi bogate, intrucît unii

lui Ștefan Sallay au antecedente penale, tatăl lui Viorel Curt consuma băuturi alcoolice împreună cu fiul, pe care îl instiga apoi la acte violente. Desigur, în principal, părinții se fac vinovați de lipsa de educație a odrasle-

miți, fără a greși, complici ai propriilor lor fii. În altă ordine de idei s-ar mai semnală faptul că mulți paraziți și-au amenajat „hoteluri” în subsolurile unor blocuri și totuși unele asociații de locatari nu iau măsurile menite să le facă inaccesibile aceste spații.

Revenind la isprăvile celor 11 minori, trebuie arătat adevărul: de-a lungul anilor de școală — cadrele didactice, organizațiile de pionieri și U.T.C. nu și-au îndeplinit pînă la capăt îndatoririle privind educația tinerei generații. Nicolae Marian și Dumitru Afrusinei erau elevi în clasa a VII-a a Școlii generale nr. 7 din Petroșani, Miron Burlec urma cursurile Școlii generale nr. 6, ceilalți fuseseră internați la Grupul școlar nr 7 Nedelea (Prahova), tocmai pentru că acumulaseră încă de la vîrsta copilăriei, un impresionant palmares infracțional. Din

Din culisele necinstei

gestionari ignoră legea, lă-sînd în unități însemnate sume de bani. Apoi, majoritatea celor maltratați de huliganii puși pe picopseală fără muncă, erau în stare de ebrietate.

Să adîncim însă analiza cauzelor care au determinat apariția unor astfel de rebuturi umane, încă înainte de creionarea personalității lor. Vasile Ursache, frații Marian, Viorel Curt provin din familii dezorganizate, părinții lui Vasile Ursache și al

lor lor. Acești tineri își petreceau nopțile „în deplasare”, săvîrșind grave acte antisociale, se odihneau vara pe dealuri, iar în anotimpurile friguroase își găseau sălaș și pa-turi calde pe... conductele de termoficare din subsolurile unor blocuri ale reședinței noastre de municipiu. Nimeni n-a sesizat la miliție dispariția lor nocturnă! Să existe părinți așa de iresponsabili? S-o spunem clar, în astfel de situații, ei pot fi nu-

păcate, infracțiunile comise au avut ca fundal social și indiferența condam-nabilă a unor cetățeni, care, cînd nu le sînt lezate interesele personale, a-doptă atitudinea lui „n-aude, n-a-vede”. În consecință, gravitatea manifestărilor antisociale, comise de elevii lipsiți de supravegherea părintească, a culminat cu aten-tatele asupra integrității unor oameni, tocmai datorită unui complex de factori favorizînti infracțiunilor. Pentru ca astfel de întîmplări, cu efecte dramatice pentru cei care încalcă legea, dar și pentru colectivitate, să fie eradicate, răul trebuie eradicat din rădăcină, altfel a-batere, la primă vedere mică, înseamnă a da apă la moară unor virtuale infracțiuni periculoase. Căci se știe, cine fură azi un ou (și rămîne nepedep-sit datorită milei, falsei înțelegeri ori comodității sufletești) mîine fură un bou. O morală aspră, dar necesară.

Ion VULPE

ACTUALITATEA IN LUME

Dezbaterile reuniunii general-europene de la Madrid

MADRID 1 (Agerpres). Corespondența de la Radu Adrian: În cadrul ultimei ședințe plenare a reuniunii general-europene de la Madrid au luat cuvîntul reprezentanții U.R.S.S., Franței, Statelor Unite, Cehoslovaciei și Olandei, care au prezentat pozițiile țărilor respective în legătură cu faza actuală a reuniunii și obiectivele acesteia. În dezbaterile a fost reafirmat atașamentul față de procesul inaugurat prin Conferința pentru securitate și cooperare de la Helsinki și s-a subliniat necesitatea încheierii forumului de la Madrid prin adoptarea unui document substanțial și echilibrat pe baza proiectului avansat de țările neutre și nealiniate.

Sesiunea N.A.T.O.

BRUXELLES 1 (Agerpres). La Bruxelles s-a desfășurat marți sesiunea Grupului de planificare a NATO. În pofda acțiunilor de protest ale unor largi cercuri ale opiniei publice din țările vest-europene, a surselor mișcării pentru pace, miniștrii apărării din statele membre ale Alianței nord-atlantice (cu excepția Franței și Islandei) au reafirmat hotărîrea organizației de a desfășura cele 572 de rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune „Pershing-2” și „Cruise” în Europa occidentală, începînd de la sfîrșitul anului 1983, în cazul în care negocierile de la Geneva dintre S.U.A. și U.R.S.S. nu vor fi finalizate.

În dezbaterile din grupul de redactare a documentului final referitoare la preambulul acestuia și la capitolul principii, reprezentanții Iugoslaviei, Ciprului și Maltei s-au referit pe larg la dimensiunile tot mai mari pe care le cunoaște în prezent în lume în general și în Europa în special cursa înarmărilor. Ei au arătat că una din condițiile esențiale pentru restabilirea încrederii între state, pentru reluarea politicii de destindere este oprirea cursei înarmărilor și trecerea neîntîrziată la dezarmare. În acest sens, reprezentanții țărilor respective s-au pronunțat pentru menținerea în proiectul de document final atît în preambul cît și în capitolul principii a unor prevederi clare referitoare la necesitatea înfăptuirii dezarmării.

Lucrările sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 1 (Agerpres). Luînd cuvîntul în cadrul lucrărilor celei de-a XXXVII-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., președintele Boliviei, Hernan Siles Zuazo, a declarat că noile autorități bolivieni intenționează să promoveze o politică menită să ducă la realizarea păcii, dezvoltării și justiției. Bolivia — a subliniat vorbitorul — își va aduce contribuția la lupta împotriva imperialismului, neocolonialismului, rasismului, a oricăror forme de agresiune și dominație străină.

Referindu-se la situația din America Centrală, președintele Boliviei a relevat necesitatea respectării suveranității tuturor statelor din regiune, a drepturilor popoarelor de a dispune liber de resursele lor și de a înfăptui transformările politice și social-economice corespunzătoare aspirațiilor de progres.

lor în lupta pentru apărarea intereselor oamenilor muncii.

FRANȚA ESTE HOTĂRITĂ SĂ OBTINĂ EXTRĂDAREA DIN BOLIVIA A CRIMINALULUI DE RĂZBOI NAZIST KLAUS BARBIE. ALIAS KLAUS ALTMAN, a declarat, la Lima, ambasadorul francez itinerant în America Latină, Antoine Blanca. El a precizat că cererea de extrădare formulată de țara sa este în vigoare, în așteptarea deciziei Curții supreme bolivieni. Supranumit „călăul din Lyon”, fostul șef al Gestapoului din acest oraș în perioada ocupației hitleriste este acuzat de moartea a 4000 de persoane.



IN LOCALITATEA KARJALOHJA, DIN SUDUL FINLANDEI, S-AU ÎNCHIEIAT LUCRĂRILE UNEI CONFĂTUIRI de două zile a partidelor comuniste din țări nordice ale Europei, Danemarca, Finlanda, Norvegia, Suedia. Au fost examinate probleme actuale ale situației internaționale. Delegațiile au făcut, totodată, un schimb de informații cu privire la situația socială, politică și economică din țările respective și la sarcinile comuniști-

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Un saltimbanc la Polul Nord; Unirea: Lupii mării.
LONEA: Oglinda spartă.
VULCAN — Luceafărul: O fată fericită.
LUPENI — Cultural: Așteptînd un tren.
URICANI: Caseta Mariei de Medicis.

TV

11,00 Telex.
11,05 Școala contemporană.
11,20 Film serial. Lumini și umbre. Episodul 31.

12,25 Pași de viață lungă.
13,00 Închiderea programului.
16,00 Telex.
16,05 Profesiunile cinci-nalului.
16,30 Studioul tinere-tului.
17,50 1001 de seri.
18,00 Închiderea programului.
20,00 Telex.
20,30 Actualitatea economică.
20,45 Gică Petrescu și cîntecele sale.
21,10 Serpal științific: Corpul uman.
21,30 Meridianele cîntecului.
22,00 Telex.

memento

Întreprinderea pentru administrarea cantinelor și cazare Valea Jiului Petroșani

incadrează urgent următoarele categorii de personal:

- dogari
- lucrător gestionar
- lăcătuș sau electrician cunoscător și a problemelor de p.s.i.
- instalatori sanitari
- instalatori încălziri centrale
- sudori
- dulgheri parchetari
- fochiști.

Condițiile de incadrare și retribuție, conform prevederilor Legii 12/1971, Legii 57/1974 și Legii 22/1969.

Mica publicitate

Din toată inima fostei mele profesoare Emilia Mița îi doresc multă sănătate și „La mulți ani!”. Fosta elevă Erica Floricel. (1468)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Dumachin Lucica, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (1466)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 3537, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1467)

PIERDUT legitimație de serviciu eliberată de I.M. Lupeni și legitimație bibliotecă (periodice), eliberată de Institutul de mine Petroșani, pe numele Nemeș Adavan. Le declar nule. (1470)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Rogobete Viorica, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (1472)

PIERDUT chitanțier seria S 0657969 pînă la 0658000, emise de A.S. Deva. Le declar nule. (1473)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) pe numele Draica Ion, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (1474)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Amăruța Gheorghe, eliberată de I.U.M. Petroșani. O declar nulă. (1475)

ANUNȚURI DE FAMILIE

Familia Cazacu Leon și Susana, anunță cu adîncă durere încetarea din viață la numai 7 ani, în urma unei boli care nu iartă, a unicei noastre fiice CLAUDIA MONICA. Înălțarea vineri, 3 decembrie 1982, ora 14,30, strada Vulturilor 3/3, Petrița. (1471) COLECTIVUL Întreprinderii de tricotate Petroșani este alături de colega lor prin pierderea scumpei ei fiice, cea care a fost CLAUDIA MONICA CAZACU

Prognoza vremii pe luna decembrie

După cum ne comunică Institutul de meteorologie și hidrologie, în luna decembrie cantitățile de precipitații însumate vor fi mai mici decît cele obișnuite. Temperaturile medii lunare se vor situa, în general, în limite normale, iar pe alocuri, în sudul țării vor fi puțin mai ridicate.

Caracteristici ale evoluției vremii:
● Prima decadă a lunii se va caracteriza printr-un regim pluviometric deficitar. Precipitații sub formă de burniță și ploaie slabă sînt de așteptat în sud-vestul țării la începutul intervalului. Unele ninsori de scurtă durată se așteaptă, în deosebi spre sfîrșitul intervalului, în nordul și nord-estul țării. În zona muntoasă va ninge slab, mai ales în prima săptămîină a lunii. Temperatura va scădea ceva mai pronunțat în ultimele zile ale acestei decade, cînd valorile minime vor coborî și sub minus 12 grade în nord. Temperaturile maxime vor atinge 6 grade în sud. Dimineața și seara, frecvent se va produce ceață.
● Cea de-a doua decadă a lunii va fi mai umedă și totodată mai caldă. Vor predomină zilele cu cer noros. De asemenea, vor cădea precipitații mai ales sub formă de burniță și ploaie în sud, iar în nord, atît sub formă de ploaie,

cît și sub formă de lapoviță și ninsoare. Local, în primele zile condiții de polei. În unele zile vîntul va prezenta intensificări pasagere pînă la tare. Ceturile vor contribui, în același timp, la amplificarea caracteristicii de vreme umedă. Temperaturile minime vor fi în general, pozitive în sud, iar cele maxime vor atinge și valori de 10 grade.

● Decada a treia va fi din nou deficitară din punct de vedere pluviometric, exceptînd Banatul, Muntenia și Oltenia, unde în intervalul 22—26 vor cădea precipitații atît sub formă de ploaie, cît și sub formă de lapoviță și ninsoare. Față de decada anterioară, se așteaptă o scădere mai însemnată a temperaturilor. Valorile cele mai scăzute vor fi cunoscute în primele zile, mai ales în sud, și minus 5 grade, izolat mai coborîte, iar cele mai ridicate între minus 6 și plus 4 grade. Dimineața și seara ceturile vor fi persistente. (AGERPRES)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Victoria suride la mijlocul terenului..

Multă vreme, Jiul s-a menținut în prima divizie datorită unei excelente linii de mijloc, Libardi sau Muțescu exprimîndu-se ca strategii, dar și realizatori ai echipei. Odată cu remanierea de sezon, mijlocul divizionarei A din Vale a pierdut din sonoritate: cine și-ar fi putut închipui, în urmă cu vreo trei ani, că în „terenul nimănui” vor opera Varga, Dina, Muia et comp. Anonimatul compartimentului median n-a dijmuit însă potențialul echipei, dimpotrivă, a specializat jucătorii, a simplificat fazele, accelerînd ritmul combinațiilor.

Între mijlocași, Varga a evoluat în toate partidele turului, demonstrînd o impresionantă capacitate de lucru. Bun a croșeor, Varga a inițiat multe contraatacuri, în ultimul timp cizelîndu-și stilul penetrant, ba chiar s-a înscris în rîndul finalizatorilor de fază (ne amintim de partida cu Petrolul Ploiești). Creșterea valorică trebuie integrată însă în rigorile disciplinei tactice, fiindcă adesea nereușitele li scot din joc sau îi creează o excesivă stare

de nervozitate, sancționată prompt cu cartonase galbene. Cu Dina, formația mijlocașilor din Vale a cîștigat un bun creator de faze, finul dispecer de pase, de orice distanță și direcție, înregistrează, după cum

altor colegi din lot. Într-o postură inversă se află Șumulanschi, care are la activ o bogată activitate competițională, la mai multe divizionare A. Marcat de oboseală, de o prematură uzură morală, a

Retrospectivă fotbalistică, Jiul Petroșani (III)

remarcă și antrenorul Coșoreanu, cel mai scăzut procent de erori. Posesor al unui șut puternic, expedit fără pendulare largă, Dina a învins cerbicia unor cunoscuți apărători ai buturilor, dar îi lipsește încă îndrăzneala de a șuta din orice poziție. Fragilitatea sa a făcut să fie utilizat mai ales în gazon propriu, iată de ce i se recomandă mai multă agresivitate în joc.

În „placa turnantă” a Jiului, Muia este mijlocașul care „nu se vede”, dar se dovedește atît de util, mai ales în faza defensivă. Deci nu strălucete, dar respectă sarcinile încredințate, iată motivul pentru care a fost preferat

înregistrat o scădere de formă, care l-a ținut pe banca rezervelor. Altădată, Șumulanschi era o „mașină de pase” și un bun realizator. În acest sens, desigur, vacanța de iarnă se va dovedi un bun sfetnic pentru el. Ca mijlocași au mai fost utilizați M. Marian și Vesa, dar n-au dat întotdeauna satisfacție, a surprins chiar introducerea ultimului în partide dificile (la Craiova), cărora nu le-a făcut față. În schimb, Vinătoru, jucătorul capabil să aco-pere spații mari, să evolueze pe orice post în câmp, n-a reușit să prindă echipa...

În ansamblu, în funcție de locul confruntării, antrenorii noștri au aliniat o linie de trei (acasă) sau patru (în deplasare) mijlocași. Victoriile și punctele smulse adversarilor poartă și amprenta acestui dispozitiv omogen, care și-a îndeplinit, în mare, sarcinile încredințate. De acum, se pune însă problema limpezirii combinațiilor ofensive, a însușirii unor scheme tactice, care să înglobeze mai adesea și coechipieri din celelalte compartimente. De asemenea, spre sfîrșitul partidelor, randamentul mijlocașilor nu trebuie să scadă; se impune deci, o atenție sporită acumulării de „oxigen” în perioada de pregătire. Cît privește capitolul finalizare, mijlocașii Jiului și-au depășit pînă acum coechipierii de carieră, prin urmare, au obligația să nu se dezîmîntă. Dimpotrivă!

Ion VULPE